

戏曲进校园 圈粉新郑青少年 原来国粹也能这么接地气

本报讯 8月13日,新郑市观音寺镇唐庄完全小学礼堂内,豫剧《花木兰》经典唱段一出场就惊艳全场,引得同学们不住赞叹。演员们华丽的唱腔、优美的身姿和步伐引得同学们纷纷效仿。

为了让更多的学生接触和了解戏曲文化,感受中华优秀传统文化博大精深,连日来,新郑市豫剧文化演艺中心“戏曲进校园”活动陆续走进市第二实验小学、新华路小学、外国语小学等学校,为同学们献上丰盛的优秀传统文化大餐,让他们零距离感受戏曲的魅力。

《花木兰》《抬花轿》《风雨情缘》等经典剧目不断上演。其间,演员们还结合演出经历,为同学们生动讲解了生、旦、净、末、丑5种行当和豫剧的起源及发展等戏曲基本知识。

新郑市第二实验小学三年级学生苏梦格说:“戏曲进校园活动让我发现了戏曲之美,感受到了传统文化的独特魅力和风采。”



“戏曲教育,以戏化人。最明显的地方是学生不仅学会了表演,而且懂礼节、有毅力、有悟性。”新郑市实验小学教师刘倩感慨道。

新郑市今年将持续大力推广“戏曲进校园”活动的开展,引导广大青少年学生树立正确的审美观念,陶冶高尚的道德情操,培育深厚的民族情感。

新郑市豫剧文化演艺中心

主任曹会敏说:“戏曲的传承,要从孩子们做起,我们专业的戏曲演员也要经常走到校园里,从一句念白、一句唱腔上面和孩子们慢慢互动,让他们逐渐接受并喜爱戏曲。今年,我们要陆续走进全市175所学校,让孩子们近距离感受传统文化的魅力。”

记者 杨宜锦

通讯员 孙瑞 文/图

新郑市评选出 100名“新郑好少年”

本报讯 8月18日,由市委文明办主办,教育局、团市委、妇联、关工委协办的新郑市2020年度“新郑好少年”发布暨事迹分享会在文明实践中心举办。

据了解,经过材料初选、专家评分、实地征求意见等流程,

评选出了100名“新郑好少年”。主要目的就是为了更好地帮助未成年人“扣好人生第一粒扣子”,做好“新郑好少年”选树宣传活动,展示新郑市未成年人思想道德建设成果,引导广大未成年人养成良好的道

德品质和文明习惯。

“新郑好少年”发布暨事迹分享会为关注青少年的身心健康、巩固未成年人思想道德建设成果奠定了坚实基础,同时也为未成年人健康成长提供了良好的环境。记者 杨宜锦

新郑博物馆“小小讲解员” 暑期训练活动结束啦

本报讯 8月13日,新郑博物馆“小小讲解员”暑期训练活动圆满落幕。

新郑博物馆举办了第一期小小讲解员培训班,旨在增强学生对博物馆的了解,激发学生学习科学文化知识的兴趣和热情,让更多的孩子参与到博物馆活动中来。7月6日,新郑博物馆面向全市招募了60名小小讲解员。7月15日,该馆针对讲解技巧、发声练习、形体训练、讲解接待礼仪等方面进行了集中培训。7月16日,小小讲解员正式上岗。刚上岗的第一天,小朋友们就积极主动地为前来参观的观众讲解,其深情的解说词令观众深深陶醉,彰显出孩子们浓厚的家乡情怀。在8月13日的小小讲解员阶段性考核中,张博凡小朋友的腿做了个小手术,医生让



他住院治疗,但孩子非要参加考核比赛,可见孩子对此次活动的重视,对新郑家乡历史文化的热爱。

短短一个月的时间,每位小小讲解员都像一名训练有素的优秀讲解员,他们的讲解思路清晰、语速适中、声音洪亮,讲解礼仪基本达到老师要

求,并流利地完成了自己的讲解任务。学生们对讲解员这个岗位也由陌生到熟悉,由熟悉到喜爱,最后能够骄傲地把自己展现给观众。孩子们精彩不俗的表现获得了在场观众的一致好评。

记者 杨宜锦

通讯员 乔静 文/图

慈善新郑

致敬老英雄!

新郑市公益小天使为老兵送关爱

本报讯 8月16日下午,新郑市彼岸社会工作服务中心在新郑市慈善总会的支持下,组织公益小天使们走进新郑市光荣院拜访老英雄们,开展“致敬英雄 不忘历史”关爱老人活动。捧着诚挚的爱心,带着满满的敬意,公益小天使们聆听革命历史,感受老兵爷爷们走过的燃情年代,重温抗战时代的峥嵘岁月,并为抗战老兵爷爷们送上亲手制作的小礼物,以表达对老兵爷爷们当年保家卫国、英勇奋战的崇敬之情。

活动中,公益小天使们首先为老兵爷爷们带来集体诗朗诵《致敬抗战老兵》,致敬孩子们心目中的英雄们,对他们为国家抛头颅洒热血、为人民勤奋斗甘奉献的精神致以崇高敬意。

在活动中,公益小天使们了解到,新郑市光荣院的老兵爷爷们都有着无上的光荣历史,大多都是经历过抗日战争、



解放战争、抗美援朝等历史性大战的先驱者,有的功勋卓著,有的默默无闻。就是因为有这些老兵爷爷们不怕牺牲、浴血奋战的拼搏,才有了我们现在的幸福生活。公益小天使们被这些看似平凡的老人的英雄事迹深深感动。

记者 杨宜锦

新郑时报 李显文 文/图

新郑市慈善总会联合乐达社工

开展青少年“文化寻根”教育扶贫研学活动



本报讯 8月14日,新郑市慈善总会联合新郑乐达社工组织20余名新郑籍困境儿童,走进新郑市郑国车马坑遗址博物馆、黄帝故里和新郑市博物馆,开展青少年“文化寻根”教育扶贫研学活动。

上午8点半,20余名困境儿童乘坐商务中巴车,首先来到新郑市郑国车马坑遗址博物馆。该馆讲解员志愿者时兰兰老师依次讲解了郑公中字形大墓、大夫级贵族墓、一号车马坑、三号车马坑、墓葬车马坑平面展示区及眺望塔、休闲广场、廊架,还有反映东周时期文化特色的景观墙等历史。随后,孩子们亲身体验了木版年画的制作过程,感受了考古体验的乐趣。参观完毕,讲解员把孩子们带到活动室开展有奖问答活动,孩子们针对讲解员提出的相关问题纷纷举手抢答,互动现场一片欢声笑语。

当日下午,志愿者和孩子们一同乘车来到了黄帝故里。在讲解员的带领下,孩子们依次参观了中华姓氏广场、汉阙、轩辕桥、故里祠、拜祖广场等主要景点。讲解员的精彩解说让孩子们听得津津有味。

参观完黄帝故里,社工老师带领孩子们直接来到新郑市博物馆。在讲解员的引领下,孩子们首先参观了抗击疫情摄影作品展、非遗作品展。通过讲解员的介绍,孩子们对抗疫当中的先进人物无不表达出崇高的敬意。从莲鹤方壶到古器出土纪念碑,从“古都风采”郑韩文物展到“溱洧之光”新郑历史文物展,一件件文物在讲解员的解说下展现了中华民族8000年光辉灿烂的文化发展史。活动中,孩子们听得聚精会神,充分感受到了中华历史文化的博大精深,对历史文化充满了无限的敬重与热爱。

记者 杨宜锦

新郑时报 李显文 文/图